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V4 Question 1 : Soit un cadre filaire ABCD dont le c6t¢ AB, de longueur L, peut glisser sur DA et CB. Plongé initialement dans
I’eau savonneuse, ce cadre est rempli d’une lame mince liquide. On maintient le fil mobile en équilibre en exergant sur lui
une force, F (F #1). Le liquide tire AB vers DC avec une force f sur chaque face de la lame. La valeur de f est donnée par:

f‘ =yL;: b) f=2.y.L; ¢) = (y.L)/2; d) £=yL; ¢) aucune réponse n’est vraie.
<> Mise en évidence expérimentale (Questions 2+3)

;/ Question 2 : Sur une plaque de Téflon (matiére plastique), déposons une goutte d’eau et une goutte d’alcool. Leurs profils ne
sont pas les mémes, on dit que:

(@) c’est I'alcool qui s"étale davantage: /bj c’est I’cau qui s’étale davantage; £) I'alcool et I"eau s'étalent de la méme fagon;
& Palcool et I'eau ne s'éalent pas; ) aucune réponse n’est vraie. ‘

./ Question 3 : Si on reprend I’expérience avec une goutte d"eau déposée sur une plague de verre, nous remarquons que [’eau;
@ mouille davantage le verre que le Téflon; b ne mouille pas davantage le verre que le Téflon ;
#) ne mouille pas de la méme fagon le verre que le Téflon: @) ne mouille pas aussi bien le verre que le Téflon;
§) Aucune réponse n’est vraie

J Question 4 : Un tube de verre de faible diamétre est plongé dans un liquide mouillant. de 1’cau par exemple. Dans ce tube, Is
niveau du liquide est supérieur au niveau de la surface libre du récipient. Le ménisque concave fait un angle 8 avec la surface
du tube. La relation de Jurin est donnée par :

—

h=2.y.cos8/R.p.g; pih=v.cosO/Rp.g; frf h=2y.cosB/R; @)h=2.cosO/Rg; £)Aucune réponse n’est vraie.

/ Question 5 : A partir du principe de conservation de I'énergie, si I'écoulement est stationnaire, la viscosité est négligeable. le
fluide n’est soumis qu’aux forces de pesanteur, alors, la somme des énergies cinétique, potentielle et de pression par unité de
volume de fluide est :

constante; y} variable; /95 constant puis variable; &) constante et variable; _ gfaucune réponse n’est juse.
/ Question 6 : I.a formule de Torricelli est donnée par la relation:
\r= (2.2.A0)"7; b) v=(2.2.Ah)*% ¢) v=(2.g.0h)"%; d) v=(2.g.Ah)**; ¢) aucune réponse n’est juste.
U/ Question 7 : Au cours d'une contraction cardiaque, I’énergie totale requise (charge totale du cceur) vaut :
[P.av +a [Tat b [P.dV 9 a|T.dt @) [P.av + [T.at
e) Aucune réponse n’est jusie
-V/ Question 8 : et le travail fourni vaut :
@ [pav b [T.dV 9 [P+Tav 9 [P-T.av
¢)Aucune réponse n’est juste

/ Question 9: le rendement mécanique du coeur scra donc égale :

B [P.av e [v.av | ) jP.dV ) j‘V.dV
Ol JP.dV—m rar. O F° IP.dVJ,aJ’mr’ s [p.av i [v.av +a [T.dT

e)Aucunt réponse n’esl juste
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Question 10 : Hill a montré qu'un muscle soumis 4 une force de tension T pendant un temps At consomme une énergie
proportionnelle 4 :

@ T.At ; b) T+At ; c) T-At; d)T; ¢) Aucune réponse n’est juste
w3 Question il : L’équation aux dimensions d'une énergie sécrit:
2 MLAT?; ®MLAT? SMELAT?; AMLT?; ¢¥ Aucune réponse n’est juste
/ Question 12 : L'équation aux dimensions d’une force s"écrit:
a)M.L.T : O M.LT? ) MALAT?: dMILT?; ¢) Aucune réponse n’est juste
Question 13 : L’équation aux dimensions de la pression s° écrit:
aM.LZT! @ M MLLT!: dML2AT?; e) Aucune réponse n’est juste

+¥) Considérons en premiére approximation le sang en équilibre statique, calculez la pression hydrostatique du sang

en mm Hg, sachant que pa,,=1050 ke/m’ et g=10 m/s>; Imm Hg=133.33 Pa : Peoeur = 13333 Pas (Questions 14+15 )

J Question 14 : Au niveau des pieds situé 21.20 m au dessus du cceur

a) 193.50 mmHg ; @ 194,50 mmHg; ¢} 192.50 mmHg ; d) 191.50 mmHg ; &) Aucune réponse n’est juste
/ Question 15 : Au niveau d’une artére cérébrale situé & 0.6 m au dessus du cceur.

a) 51.75 mmHg ;@ 5275 mmHg ;¢)50.75 mmHg ; d) 54.75 mmHg ; e)aucune réponse n’est vraie.

/ Question 16 : Calculer la hauteur d’élévation de I’cau dans un tube capillaire vertical de diamétre 2x107 mm. L angle de
contact =30° et la tension superficielle est de 76x107 N.m™.

— a@2dm - 3 - 1] : : ‘estwaaje.

~ Question 17 : La section de 1'aorte chez une personne normale est de 3 cm’ et la vitesse du sang est de v,=30 cm/s. un
capillaire type a une section de 3x107 em? et le sang y circule avec une vitesse de v.=0.05 cmis. combien de capillaires cette

personne a-t-elle ?

a) 5x10°; b) 6x107 ; c) 4x107 ; d)3x107; () aucune réponse n’est vraie.

Crrvo>- D
4 Question 18 : Le temps de remplissage d’un récipient de volume v=10"dem’ est de 20 s. L eau sort d’un robinet de diamétre

d=15 mm. Quelle est la vitesse de 1’cau dans la section de sortie du robinet ?

39mis (B29mis :c)49m/s ;d)S59m/s :e)aucune réponsen’est vraie.

*#) : Une conduite d'eau va d'un point 1 & un point 2 (Questions 19+20).
Etat initial au point 1: pression p; = 15.10* Pa: vitesse v, =8 m.s” ; hauteur h; = 12 m.
Etat final au point 2 : pression p, = 10.10* Pa ; hauteur h, =2 m.

/Qnestion 19: Quelie est la vitesse v, 7

a) 20.1 m/s @19.1 m/s; c)21.1m/s ;d)22.1 m/s :e)aucunc réponse n’est vraie.

/ Question 20 : Sachant que le débit en volume est D=6 dm’.s™" caleuler les diamétres d; ot d; de la conduite.

a)d;=2.1 cmetd;= 1.5cm ; @ d=3.1cmetd,=2cm;
'..-"
¢)d=1.1cmetd,=02cm : d)d=4.1 cmetd,=25 cm ;

e) aucune réponse n'est vraie.

Bonne chance
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